
 

           
 
 

ΤΑ ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΩΝ  

ΣΗΜΕΡΑ ΣΤΟΝ ΚΟΣΜΟ 
 

Η παγκόσμια ηγεσία του UIS του WFTU των Συνταξιούχων έχει συναντηθεί. 

Με  αυτό  το  ψήφισμα  δημοσιοποιούμε  τα  συμπεράσματα  της  διαχειριστικής 

συλλογικότητας,  που  αποτελείται  από  43  μέλη  (από  25  χώρες  σε  5  ηπείρους),  που 

εξελέγη  τον  Φεβρουάριο  του  2019,  στην  Μπογκοτά  της  Κολομβίας,  στο  τέλος  του 

Δεύτερου Συνεδρίου μας. (Δείτε όσους έχουν παρευρεθεί σε αυτή τη συνάντηση, στην 

τελική σημείωση.) 

Συντασσόμαστε με τις δηλώσεις που κάνει γνωστές η ηγεσία της WFTU (αναγνώσιμες 

στο WFTU  (wftucentral.org)) παίρνοντας μια αντικαπιταλιστική και αντιιμπεριαλιστική θέση 

απέναντι σε αυτό που συμβαίνει στον Πλανήτη μας. 

Συμφωνούμε να καταγγείλουμε το ΝΑΤΟ και τον καπιταλιστικό ιμπεριαλισμό ως υπεύθυνους 

για τις γενοκτονίες (όχι μόνο στην Ουκρανία) και το αυξανόμενο κόστος ζωής. Οι πολυεθνικές 

που  κυβερνούν  τον  καπιταλισμό  θέλουν  να  συνεχίσουμε  να  είμαστε  οι  ενεργητικοί  και 

παθητικοί  εργαζόμενοι  (συμπεριλαμβανομένων  των  συνταξιούχων)  που  πληρώνουν  για  τις 

κρίσεις τους. 

Μόνο με το Σοσιαλισμό θα οικοδομηθεί μια κοινωνία στην οποία προτεραιότητα θα ικανοποιεί 

τις  ανθρώπινες  ανάγκες  (τροφή,  στέγαση,  εκπαίδευση,  υγεία,  αναψυχή  κ.λπ.),  κάνοντας 

πραγματικότητα μια γενικευμένη και καθολική αξιοπρεπή ζωή. 

Υπάρχουν περισσότερα από αρκετά χρήματα για τους περισσότερους από 7.000 εκατομμύρια 

ανθρώπους που κατοικούν στον Πλανήτη για να ζήσουν με αξιοπρέπεια. 

Ο εβδομαδιαίος χρόνος εργασίας μπορεί να μειωθεί και να αυξηθεί η ηλικία συνταξιοδότησης 

εάν  ο  πλούτος,  τον  οποίο  παράγουμε  οι  μισθωτοί,  κατανεμηθεί  δίκαια  και  εξαλειφθεί  η 

πραγματικότητα  ότι  σήμερα  λιγότερο  από  το  1%  του  πληθυσμού  συσσωρεύει  περισσότερο 

πλούτο  από  το  υπόλοιπο  99%.  Και  αυτό  θα  επιτευχθεί  μόνο  με  την  καταστροφή  του 

Καπιταλισμού σε όλες τις μορφές του. 

Χαιρετίζουμε όλες τις νίκες των λαών, όπως στην Κολομβία πρόσφατα, όπως και στην  Ινδία 

όπου οι Συνταξιούχοι, με τους τεράστιους αγώνες αυτού του μήνα Αυγούστου, κατάφεραν να 

κάνουν την Κυβέρνηση να διορθώσει και να λάβει μέτρα ευνοϊκά για την εργατική τάξη. 

Θα συνεχίσουμε: 1) να υποστηρίζουμε τους Συνταξιούχους του Περού (όπως ζήτησε ο Γενικός 

Γραμματέας μας, σε επιστολή που απευθύνεται στον Πρόεδρο της χώρας) 2) να καταγγέλλουμε 



κυβερνήσεις όπως αυτή της Αλγερίας που δεν δίνει νομιμότητα στην ένωση που δημιουργείται 

από  συνταξιούχους.  και  3)  δίνοντας  φωνή  σε  όλες  τις  Οργανώσεις  Συνταξιούχων  που 

υπερασπίζονται τα δίκαια αιτήματά τους. 

Για το σκοπό αυτό, θα συνεχίσουμε να ενισχύουμε τον οργανισμό μας. Ήδη έγινε (τον Απρίλιο, 

στην Κούβα) η Δεύτερη Διάσκεψη του UIS μας στην Αμερική, θα κάνουμε στις 15 Ιουνίου αυτή 

της  Ευρώπης  στο  Μονακό.  Θα  ακολουθήσει:  στη  Μόσχα  αυτή  των  πρώην  Σοσιαλιστικών 

Χωρών,  στο  Λίβανο  αυτή  των  Αραβικών  Χωρών,  στην  Ινδία  αυτή  της  Ασίας  και  εκείνη  της 

Αφρικής στη χώρα που, οι 6 υποψήφιοι για να την λάβουν, αποφασίζουν. 

Τονίζουμε την ανάγκη σύνδεσης των οικονομικών αγώνων με τους ιδεολογικούς αγώνες τόσο 

των  εν  ενεργεία  όσο  και  των  συνταξιούχων  εργαζομένων,  καθώς  και  την  ιδεολογική 

διαμόρφωση όλων αυτών. 

Προετοιμαζόμαστε  καλύτερα  από  τις  προηγούμενες  έξι  προκηρύξεις  για  την  Έβδομη 

Παγκόσμια Ημέρα Αγώνα Συνταξιούχων, όπως κάθε χρόνο γύρω στην 1η Οκτωβρίου. Αυτή η 

Ημέρα  θα  ξεπεράσει  την  επιτυχία  των  προηγούμενων  και  ελπίζουμε  ότι  θα  αναπτυχθούν 

δράσεις  σε  δεκάδες  χώρες  σε  5  ηπείρους.  Θα  δώσουμε  πληροφορίες  στην  ιστοσελίδα  μας 

(Ποιοι είμαστε: 1ο Συνέδριο 2014 και 2ο Συνέδριο 2019 | Pensionistas.info) για το αποτέλεσμα 

του ίδιου. 

Επίσης ως UIS συμμετέχουμε στις παγκόσμιες γιορτές, που προωθεί η ηγεσία της WFTU, για 

την 77η επέτειο από τη δημιουργία αυτής της μοναδικής οργάνωσης, αντικαπιταλιστικής και 

αντιιμπεριαλιστικής,  παγκοσμίως  εργαζομένων  και  συνταξιούχων.  Ακριβώς  όπως 

συμμετείχαμε  στη  Μεγάλη  Παγκόσμια  Συνδικαλιστική  Ημέρα  για  την  Ειρήνη  που 

πραγματοποιήθηκε  την  1η  Σεπτεμβρίου.  Όπως  πάντα,  τα  αστικά  μέσα  ενημέρωσης  έχουν 

φιμώσει αυτές τις ενέργειες. 

ΑΓΩΝΙΖΌΜΕΝΟΙ ΜΑΖΊ, ΘΑ ΕΠΙΤΎΧΟΥΜΕ ΜΙΑ ΑΞΙΟΠΡΕΠΉ ΖΩΉ ΓΙΑ ΤΟΥς ΣΥΝΤΑΞΙΟΎΧΟΥς! 

Σεπτέμβριος 15, 2022 

Δώρο: 

3 σύντροφοι από την Ελλάδα, 5 από το ισπανικό κράτος, 1 από τις ΗΠΑ, 1 από την Ινδία, 

1 από τη Ρωσία, 2 από την Αργεντινή, 4 από την Κολομβία, 1 από τον Ισημερινό, 1 από 

το Μεξικό, 1 από την Ουρουγουάη, 1 από το Περού, 1 από την Ονδούρα, 1 από την 

Μπουρκίνα Φάσο, 1 από τη Λαϊκή Δημοκρατία του Κονγκό, 1 από την Αλγερία 

Δικαιολογημένες απουσίες: 

3 από την Κούβα, 1 από την Κύπρο, 2 από την Ινδία, 1 από τις ΗΠΑ, 1 από τον Παναμά, 

1 από τη Βενεζουέλα, 1 από το Περού, 1 από τη Χιλή, 1 από την Μπουρκίνα Φάσο, 1 

από τη Δημοκρατία της Γουινέας, 1 από την Γκαμπόν, 1 από τη Σενεγάλη. 
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